

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2019年4月1日 星期一
农历己亥年二月廿六

官方网站:衡阳全搜索网
投稿邮箱:hyrbjzx@163.com

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日八版
第17085号

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《关于坚持和发展 中国特色社会主义的几个问题》

详见今日7版

武陵深处展新颜

——湘西贯彻精准扶贫理念的生动实践

绵延起伏的武陵峻岭,如诗似画的湘西风光,在沈从文笔下“美得让人心痛”。

大山阻隔、交通闭塞、发展滞后,历史上这里也“穷得让人心痛”。

长期以来,湖南湘西土家族苗族自治州与绝对贫困的苦战一直没有停歇。湘西人民对美好生活的期盼,太久太热切。

2013年的深秋,湘西花垣县十八洞村苗寨,沿着狭窄山路,习近平总书记来到这里。在苗家黑瓦木楼前的一块平地上,习近平总书记首次提出“精准扶贫”的重要理念,作出了“实事求是、因地制宜、分类指导、精准扶贫”的重要指示,要求当地闯出“不栽盆景,不搭风景”“可复制、可推广”的脱贫之路。

一场围绕脱贫攻坚难点,按照精准扶贫新思路,摆脱绝对贫困的新探索,在湘西铺展开来……

一看湘西探索破解“产业之问”

走进十八洞村李子寨村民石拔三大姐家,火塘上挂满了新熏的腊肉。穿着苗服的她对6年前习近平总书记到她家的场景记忆犹新。

“总书记揭开我家粮仓,问我粮食够不够吃?种不种果树?养不养猪?他还走到猪栏边,看我养的猪肥不肥。”她说。

那时,石拔三家昏暗的房子里,唯一的电器是一盏5瓦的节能灯。如今,她家不仅新添了液晶电视、电风扇和电饭煲,还在家门口摆起了小摊。

“去年在家靠卖腊肉和摆摊,收入都近万元了。”村里的变化让大姐看在眼里,喜在心里,“村里现在种植了猕猴桃,又发展了旅游,大家生

活变好啦。盼望总书记再回来看看!”

湘西一方山水虽美丽,但长期以来却难以养活一方百姓。当地贫困农民的收入来源主要靠种养和劳务输出,由于缺乏支柱产业,收入极不稳定。

“发展是用掉贫困帽子的总办法,贫困地区要从实际出发,因地制宜,把种什么、养什么、从哪里增收想明白,帮助乡亲们寻找脱贫致富的好路子。”习近平总书记的嘱托为湘西的发展指明了方向。

湘西州扶贫办主任李卫国说,湘西历经多轮扶贫,也曾尝试发展养殖山羊、种植蔬菜等产业,但走过的弯路不计其数,究其原因,除了受到地理条件、市场对接等因素制约外,也与过去产业扶贫工作的“粗放”直接相关。

“必须‘把种什么、养什么、从哪里增收想明白’,切实落实习近平总书记这句话,真正使产业扶贫实事求是、因地制宜。”李卫国说。

产业建设,是“造血”扶贫的关键。湘西在脱贫攻坚实践中逐步领会到“精准”的要义,开始对症下药、靶向治疗。

2014年以来,十八洞村依托独特的自然环境,通过直接帮扶、委托帮扶、股份合作等模式,因人施策发展起乡村旅游、特色种植、养殖、苗绣、劳务输出和山泉水等六项产业,并规划确定以乡村旅游为长期产业,猕猴桃等经济林种植为中期产业,其他种植养殖为短期产业。

推广十八洞村经验,湘西各地倡导以市场为导向,因地制宜发展特色优势产业。

仲春时节,记者在位于湘西酉阳桃花源景区的吉首市马颈坳镇隘口村看到,上到90岁的阿婆、下到10多岁的孩童都加入采茶“大军”。(下转第五版)

奔跑衡阳 一马当先 衡阳首届国际马拉松 取得圆满成功

郑建新宣布开幕 李舜邓群策出席

奔跑衡阳 一马当先



15000名选手冲出起跑线 ■曹正平 摄

本报讯(记者 陈润)“我宣布,2019裕华集团湖南衡阳首届国际马拉松开幕!”3月31日上午7:30,随着市委书记郑建新铿锵发声,来自10多个国家和地区的1.5万名选手自市体育中心赛道出发,沿着各条参赛线路激情奔跑。CCTV5+频道全程直播赛事,这也是雁城衡阳首次通过马拉松这种方式向外界展示形象。省体育局局长李舜出席,市委副书记、市长邓群策出席并致辞。

邓群策在致辞中说,马拉松作为一项历史悠久的体育运动,焕发着“挑战自我、超越极限、坚韧不拔、永不放弃”的精神光芒。衡阳雅称“雁城”,衡阳人骨子里富有大雁般坚韧顽强的品质。为打造“湖南最好、全国一流”的马拉松赛事,衡阳扎实开展各项筹办工作,为来自世界各地的体育健儿搭建了超越自我、放飞梦想的舞台。42.195公

里的最美赛道,集中展现了衡阳悠久的历史、优美的城乡风光、鲜明的乡情民风,架起了衡阳直通全国、连接世界的桥梁和纽带。希望大家用速度和激情体验马拉松的无穷魅力,用拼搏和汗水演绎生命的无限精彩。

本届马拉松赛由中国田径协会、湖南省体育局、衡阳市人民政府主办,属于中国田协A类赛事,是2019年国内重点马拉松比赛之一。赛事共设置三类路线,分别是42.195公里、21.0975公里以及5公里。赛道将湘江、耒水、珠晖塔、滨江新区、衡阳大学城、全国美丽宜居小镇茶山坳镇、酃县故城遗址等衡阳风景名胜串联在一起,恰逢春暖花开的季节,选手们犹如奔跑在一幅美丽的画卷之中。当天,现场还有近7000名志愿者共同为赛事贡献青春力量。

经过2个多小时的激烈角逐,来自肯尼亚的选手Kenneth以2小时21分52秒

的成绩获得马拉松男子组冠军,肯尼亚选手Jane以2小时52分30秒的成绩夺得马拉松女子组冠军。来自我国内蒙古的李春晖以1小时05分56秒的成绩获得半程马拉松男子组冠军,来自辽宁大连的殷小雨以1小时17分09秒的成绩夺下半程马拉松女子组冠军;衡阳选手全裕辉摘得健康跑冠军。

郑建新、邓群策等市领导分别为全程、半程马拉松男子组、女子组颁发奖牌、奖杯及奖金。

比赛间隙,郑建新还看望慰问了央视直播团队,实地察看了衡阳特色产品展示区。

市领导廖健、廖炎秋、段志刚、刘丽华、陈竞、罗琼、李鹏飞、胡志文、龚学余、许云生出席或颁奖。省体育局副局长熊倪,驻衡高校负责人王汉青、罗建华、刘福江、高楚云、刘一华及中国田协有关代表出席。

“户帮户亲帮亲 互助脱贫奔小康”倡议书

社会各界爱心人士:

阳春三月,生机勃勃。在脱贫攻坚进入攻城拔寨的关键阶段,省精神文明建设指导委员会办公室、省工商业联合会、省扶贫开发办公室、省妇女联合会面向我省深度贫困地区和特困户开展的“户帮户亲帮亲 互助脱贫奔小康”活动,真诚期待您的响应、参与和支持。

打赢脱贫攻坚战这场硬仗,离不开党委政府的坚强领导,离不开贫困群众的自强不息,也离不开全社会爱心人士、善行义举。弘扬扶贫济困、邻里相助、守望相助的传统美德,您关注的目光、亲切的问候、扶助的善举,将让贫困乡

亲获得更多前行的力量、改变的勇气,感受更多社会的温暖和春的希望。

在此,我们向社会各界爱心人士倡议:

在守望相助上使力。倡导乡亲帮乡亲、乡邻帮乡邻、先富帮后富,从身边做起,从小事做起、从你我做起,把关爱投向贫困家庭,让远亲不再远,让近邻更加亲。

在慷慨捐赠上使力。倡导踊跃参与扶贫募捐、爱心扶贫,把富余衣物、家具、电器捐送到贫困户家中,以小善积厚德,以小爱显真情。

在扶智扶志上使力。倡导为贫困户授

一门好技能、送一个好项目、教一种好方法,发挥榜样示范、思想开导和精神激励的作用,让贫困户增强摆脱贫困的手段、信心和斗志。

“全面建成小康社会,一个不能少;共同富裕路上,一个不能掉队。”让我们伸援助之手、献大爱之心、兴友善之举,帮助贫困户亲点亮生活之灯、照亮前行之路,共同拥抱富饶美丽幸福新湖南!

湖南省精神文明建设指导委员会办公室
湖南省工商业联合会
湖南省扶贫开发办公室
湖南省妇女联合会
2019年3月28日

樊莉: 村民身边的优秀共产党员

■本报记者 周瑞华



“普法先锋、调解能手、帮教先进、矫正行家”——在祁东县司法局,人们用这些词形容优秀共产党员樊莉,她是白鹤司法所所长,现在担负县社区矫正中心平台工作。

扎根基层甘做普法先锋

3月27日,樊莉走进了矫正对象周某的家。周某当了几十年村支书,为村里的发展做出过贡献。因为不懂法,他挪用村里600万征地款帮朋友搞搞,被判三(年)缓四(年)。每次谈话,周某习惯要发牢骚,樊莉总是不厌其烦地教育他:虽然是无心犯罪,但要自觉接受法律的惩罚,认真遵守矫正规定……

扎根基层13年,樊莉的足迹踏遍了社区,走访了数不清的家庭。在她的心中,“群众的利益高于一切、法律的尊严高于一切、社会的稳定高于一切”。多年来,她深入学校举办各类法制讲座26场,调解各类疑难纠纷500余起,防止民转刑案件30余起,调处经济纠纷20余件,为白鹤挽回直接经济损失上百万元。她朴实的作风,显著的业绩,赢得了群众的普遍赞誉和上级的肯定。

从2010年起,白鹤司法所每年都被评为先进单位,她连续四年被评为先进个人和优秀共产党员,被县委县政府嘉奖了3次。

自我加压工作特有“狠”劲

在樊莉办公桌的电脑边,记者看到了两本书:一本是阿图·葛文德的《最好的告别——关于衰老与死亡,你必须知道的常识》,一本是莱斯特·索科尔的《自信力——青少年摆脱自我怀疑的行动计划》,

书上不少地方都用铅笔划着线条,可见她曾认真研读。

同事都说:“她对工作有股‘狠’劲”。樊莉长期从事基层司法工作,业务千头万绪,方方面面都要懂、都要通。她常说:“打铁还须自身硬”。多年来,她坚持自我加压,自我充电,倾注了无数心血。每次上级发的普法书籍,她都认真学习、研究,还经常自费购买法律丛书自学,终于厚积薄发。这些年来,她撰写了普法稿件50余万字,一条条枯燥的法律规定,一个个典型案例,被她用浅显的文字,通过传单送到千家万户,送到工业企业,送到田间地头。

人们常说女人如水,樊莉身上不仅有女人的柔情似水,更有超越男人的一股“狠”劲。她是个很要强、很上进、很能干、很敢想、很敢干。两年前,她之所以能到社区矫正班学习,就是因为考到了二级心理咨询师证,而这个岗位必须要具备心理咨询的专业知识。

不是亲人的“知心姐姐”

矫正对象江某,因盗窃被判处有期徒刑8年。假释出来后,他看到家里房屋坍塌,一贫如洗,想去广东打工挣钱。樊莉再三告诫他:“矫正期间绝不能离开县城,只要肯吃苦,在家附近也能打工挣钱。”江某说,附近的工厂不肯要他。樊莉就带着他到工厂的老板家,去做工作,她当着厂里所有人的面拍着胸脯说:“我是一个党员干部的身份向大家保证,他在厂里有任何问题,我都可以负责。”

樊莉这种敢于担当的精神触动了江某,他积极改过自新,勤劳上进。如今,江某不但生活条件得到极大的改善,还打算建新房了。他感动地说:“没有樊所,就没有今天的我。”樊莉不是矫正对象的亲人,却似他们的“知心姐姐”。

一件件小事展示了樊莉的为人:没有豪言壮语,没有英雄壮举,说的话很普通,做的事很平凡,但在平凡中,樊莉展现了一个共产党员为人民服务的优秀品质。

生产经营单位应对有限空间作业进行辨识、提出防范措施、建立有限空间管理台账。
生产经营单位应在有限空间作业场所设置明显的安全警示标志。

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣
安全生产举报电话12345